

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes 2,50 »
Extranjero al año..... 60,00 »
Número suelta..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, viernes 5 de Febrero de 1932

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampla
de la Abundancia, 94
Teléfono número 14

Telegramas: «BIEN» MAHON

-No se devuelven los originales-

Núm. 17.653

Año LVIII

DEL CONFLICTO ENTRE CHINA Y JAPON

No ha tenido hasta ahora confirmación oficial, y hasta ha sido desmentida, la noticia que circulaba ayer a primera hora de la tarde referente a la declaración de la guerra del Gobierno de Nankín al Japón. Desde el punto de vista del gran público, es natural que una declaración de guerra produzca honda impresión, pero en el caso que nos ocupa la solemnidad del trámite diplomático apenas cambiaría la realidad. Aun en el caso de una guerra, China no podría desarrollar un esfuerzo militar considerablemente superior al actual. Todo depende de las grandes potencias. Si éstas creen que el establecimiento de la influencia japonesa en el mismo corazón de China no es contrario a los Tratados ni a sus intereses, no será China quien lo impida.

Para ver claramente en el pleito, no hay que olvidar que a China es aplicable la frase que hace un siglo Metternich dedicó a Italia. China es, en efecto, una expresión geográfica, más no forma una unidad nacional en el sentido occidental de la palabra. Con sus escasas comunicaciones, su territorio gigantesco, los dialectos muy diferentes y sus 450 millones de habitantes, el sentimiento nacional no ha podido desarrollarse en las masas chinas del mismo modo que en los países europeos de hoy. China recuerda más bien la Europa feudal, en que se servía a un señor y no a un Estado. El sentimiento nacional es hasta en Europa relativamente reciente y, según Goethe, data de la batalla de Valmy, en 1792. Si no fuese así jamás los japoneses se hubieran apoderado del barrio chino de Shanghai con unos miles de hombres, después de haberse adueñado en pocas semanas de la mitad de Manchuria, es decir, de un territorio tan extenso como toda España.

La actitud muy enérgica—quizá demasiado enérgica—del Japón se explica (no decimos que se justifique) por la ausencia de una verdadera autoridad en China. El Gobierno de Nankín, que se encuentra en crisis, apenas manda más allá de las provincias de Anhui y Kiangsu. Si, por ejemplo, en Yunan (Suroeste) asesinan a un misionero, es inútil protestar ante el Gobierno central, y lo mismo sucede con respecto a otros varios territorios. Antes de la intervención japonesa, otras potencias habían practicado ya el procedimiento de defender directamente a sus súbditos. Y en Shanghai viven más de treinta mil japoneses, y los intereses económicos del Japón, elevadísimos, están amenazados por el boicot dirigido por el partido kuantung, del cual el Gobierno de Nankín es una emanación.

Repetimos que la solución del asunto depende de las grandes potencias. Si los Estados Unidos quieren evitar que el Japón llegue a adquirir en China preponderancia política y económica, tendrá que intervenir, y no esperar que la propia China o la Sociedad de Naciones se encarguen de esta tarea. La Liga de Naciones, que no dispone de fuerzas militares, sólo puede ejercer una influencia moral. En cuanto a China, las razones indicadas más arriba, además de las prolongadas guerras civiles, la han debilitado demasiado para que pudiera pensar en serio en una guerra con el Japón, sin contar con ayuda extranjera.

El abandono de China a su propia suerte acarrea dos peligros: el de que, viéndose sola y débil, llegue a un acuerdo con el Japón, y el de entregarse a la Rusia soviética, que gusta de erigirse en único amigo sincero de los pueblos oprimidos. Por estas razones, cualquier solución del sangriento episodio de Shanghai ha de provocar repercusiones internacionales.

(De «A B C»).

LOS COLEGIOS DE JESUITAS

Muchos perjuicios sin contrapartida beneficiosa

Las disposiciones adoptadas por el ministro de Instrucción para que la enseñanza no se interrumpa en los colegios que hasta aquí han regido los padres jesuitas es una prueba palpable más del error y de la desorientación en que se halla el Gobierno.

Esta lamentable equivocación costará a España muchos miles de pesetas: tantas como suponga la totalidad de los sueldos que ha de satisfacer al profesorado que se designe, que ha de ser numeroso; a la dependencia que se nombre y a los gastos de material de enseñanza y de conservación de los edificios de que va a incautarse. Y esto sin tener en cuenta los asilos que atendía la Compañía de Jesús, las subvenciones que otorgaba, los socorros y auxilios económicos que a muchas personas y familias prodigó siempre, ni la cifra total que por diversos conceptos repartía anualmente entre el comercio y la industria del país. Que si todo esto fuera a suplirlo también el Estado, la can-



MADRID.—En la Universidad Central.—Votación y elección del nuevo decano de la Facultad de Filosofía y Letras don Manuel García Morent, con asistencia del Rector de la Universidad

van a continuar en aquellos sus actuales alumnos pertenecientes si no todos—hax que decirlo, en su inmensa mayoría, a las más pudientes familias españolas que, además, son profundamente cristianas, y que han querido para sus hijos, no sólo el logro de una cultura y de un título facultativo—que, por su posición social, a muchos les sería innecesario—sino principalmente una formación espiritual moralmente católica, que no podrían proporcionarles en otras cátedras. ¿Y cree sinceramente don Fernando de los Ríos y el Gobierno que estas familias van a confiar al nuevo sistema de laicidad la educación, la cultura y la dirección de sus hijos? Si es que sinceramente lo ha creído así, pronto saldrá de su error y comprenderá todo el daño causado.

La piteba está bien patente. Los alumnos de ingeniería que cursaban sus estudios con los padres jesuitas en el I. C. A. I. de Madrid han marchado a Bélgica con sus profesores; los internos de la Universidad de Deusto y Chamartín de la Rosa se irán a Francia; los de Sevilla y Villafranca de los Barros, a Portugal...

Es una juventud que ahora se educará fuera de España, que fuera de España revalidará sus estudios y que seguramente la flor de ella fuera de España se quedará después, para dar el fruto de su corazón, de su inteligencia y de su cultura en otras naciones, donde no se le ha ocurrido a nadie hacer lo que aquí.

¿Qué le va a quedar al Estado español? No le quedarán más que esos pobres muchachos que no pueden seguir en su exilio a los padres jesuitas y a los que éstos atendían gratuitamente en sus inquietudes espirituales y en sus necesidades nacionales.

Y a los que seguramente ahora no podrá atender tampoco el Estado sin multiplicar sus gastos.

No se ha acabado de cumplir la medida y ya se están advirtiendo las dolorosas consecuencias.

Desearíamos saber cuál es la contrapartida de beneficios.

Porque suponemos que no bastará con que se quede satisfecha la masonería imperante.

(De «La Nación»).



El ministro de Checoslovaquia señor Kibal, que dió una conferencia en el Pabellón de Valdeilla de la Universidad Central

LIRISMOS

Quiero desgranar en copos de espuma una nube de ensueño. Fantasmagoría que cual pompas de jabón crecen cubriéndose de múltiples colores para romperse en la nada en el acmé de su intensidad. Sueños de vigilia que trae la enfiada de la vida. Castillos en el aire que te hacen potente en su creación, no envidiando en nada al poderoso. Ensueños no patológicos ni prestados por el especial poder de una droga oriental, nada de enfiada morfínica ni sueños de cocainómano, ni excitación alcohólica, ni éterico, ni fantasmas del hachix, son sencillamente las espirales del humo del cigarro que toman forma cubriéndose de encanto para morir después desvaneciéndose en la atmósfera circundante. El que sueña despierto no ambiciona nada, porque tiene todo, sin que la superkimera de los tiempos modernos le llegue a producir cansancio. Es el goce de la sabrosa independencia meridional o del sibirismo de las razas fatalistas, es la delección en una vida irreal que toma forma por impulso imaginativo.

He aquí mi sueño: Azul turquesa en el cielo. Poder latente en el mar. Quietud, reposo silencio, incitan a meditar. Y sobre el mar transparente de abruptos e

ignotas profundidades, con andar majestuoso viene misteriosa galea empujada por el misterio y alentada por desconocido afán. Llegan de tierras lejanas; traen trajes de por allá; vestiduras de sultanías y joyas y diademas de pedrerías costosas y mágica filigrana de oro. Mujeres desconocidas, escapadas de un harén, odaliscas de tapices con un ornato oriental. Cuadros completos con música de suaves cadencias, con peleteros exóticos que emanan sensualidad.

—¿Qué no se rompa el encanto! La galera va a llegar, ya llega y con fácil maniobra, con grácil donaire, las bellas sirenas la hacen atracar. Ramillete de flores exóticas que visten chillones colores, de numosa seda, se espacien haciendo, en su cara, la sonrisa simpática de lo que es en sí bello, de lo que no teme el odio de nadie. Bondad y hermosura, un corazón grande cariño sensible, sensitivas abiertas a la vida, de exquisita dulzura; compañeras de alegres y castas promesas que hacen olvidar la materialidad de la existencia y alegrar la vida como un rayo de sol con calor de cariño y perenne fusión. Mujeres que no saben nada de afán de snobismo, mujeres sencillas que saben querer y se espacien por todas las tierras para ser la santa promesa de redención de él, el hombre azul que no flaquea en la vida y sabe buscar el corazón que le ayude a luchar.

Se desvanece mi ensueño; el humo se marcha ya, pero el grupo de mujeres que vino del país del misterio quedó aquí escondido entre las ceras que no tienen corazón y que bucan en la vida otra cosa que la ambición de mujer. Pero yo otros los que como yo os dedicais a soñar bucan, y con un poco de suerte y mucho de habilidad, encontraréis el bienhechor cariño que existe en cada una de las mujeres velado superficialmente por el desmedido afán de ser como todas, con apariencias de modernistas y poseoras de tanta frivolidad.

JOSE HERCILLA

Actividad radiofónica de la U. R. S. S.

La propaganda soviética

A propósito de la propaganda comunista y con el título que precede, se publica un artículo en «La France Militaire», curioso por todos los conceptos, pues nuestra nación es también objeto de la actividad radiofónica de la estación del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S. Dice así el artículo anónimo:

«El Gobierno bolchevique de Rusia no disminuye su voluntad de hacer estallar la revolución en todos los países tan pronto como se le presente una ocasión favorable... Cuenta muy especialmente con la educación política de las masas obreras y su encuadramiento por los hombres de confianza que constituyen las células creadas en todos los sitios donde ha sido posible (fábricas, talleres, administraciones públicas y privadas, grandes servicios públicos, ejército policía, etc.) y hasta comparten su actividad con asociaciones que debían permanecer extrañas a la política (corporaciones culturales, estudiantiles, sociedades artísticas o de sport, etc.)

Este trabajo incesante y encañonado se hace de una manera oculta en tanto no es posible, sin excesivos riesgos, pasar a una acción abierta. Lo esencial es poner el pie en todas partes, aunque no se obtenga éxito inmediato. A falta de acción directa en el sentido deseado, estos múltiples órganos se esfuerzan en indisponer a sus partidarios con las instituciones existentes y con sus jefes normales y de distinguir las personas susceptibles de simpatizar con la doctrina comunista, aunque no estén todavía completamente aliados con ella. Estos

esfuerzos, sin cesar renovados tienen más o menos éxito; empero, nadie puede garantizar que esta acción obstinada, incesante conducida por numerosos agentes, quede sin resultado, aun cuando éstos sean invisibles.

Más no es aquél el único medio de propaganda empleado por el gobierno soviético. Hay uno, en que por lo menos, no puede negar su participación. Es la campaña de emisiones en lenguas extranjeras hecha por la estación radiofónica del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S. publicado por las «Noticias soviéticas», de las conferencias radiadas en octubre último en francés, español y holandés; España después de Francia, es la más favorecida, pues se le dedican cinco emisiones.

Es de notar que no se anuncian emisiones en alemán, inglés o italiano (sin duda renuncian a bolearlos). Esta propaganda, de forma completamente diferente a la realizada por las células, es susceptible de impresionar a medios muy diversos. Sería interesante saber si es vigilada por las autoridades francesas competentes, puesto que ella podía motivar, en ciertos casos, reclamaciones diplomáticas.

No insistimos sobre la propaganda por periódicos, folletos y publicaciones diversas, de todos conocida.

Pero no es eso todo. Un reclamo insidioso en ocasiones hasta bajo una forma crítica, se introduce en publicaciones que no son ni mucho menos comunistas, cuya buena fé es sorprendida y creen no insertar más reportajes interesantes o curiosos.

Por otra parte, los agentes soviéticos, y los que están perfectamente disimulados bajo las caretas más diversas, son infinitamente más numerosos que los que trabajan a descubierto) se esfuerzan en contrariar la contra-propaganda y llegan con frecuencia a paralizarla.

Teniendo en cuenta que ninguna libertad de prensa ni de opinión existe en Rusia soviética, es verdaderamente extraordinario que una libertad tan completa sea dejada a la propaganda bolchevique en ciertos países. Los directores del C. E. I. C. (Comité ejecutivo de la internacional comunista) están encantados de esto, pues encuentran su tarea sumamente facilitada.

En estas condiciones corresponde a todo buen ciudadano, cualquiera que sea su profesión, tener los ojos y las orejas abiertas sobre esta propaganda y de contrariarla, si el caso se presenta, por todos los medios de que pueda disponer.» (De «La Correspondencia Militar»).

Ayuntamiento de Mahón

Aprobado por el Ayuntamiento en sesión de 27 de Enero último el proyecto de Presupuesto Extraordinario para el ejercicio corriente, formado por la Comisión Municipal de Hacienda, para atender a las obras de reconstrucción de los caminos de San Juan y de la fuente de San Simón, queda expuesto al público dicho proyecto de presupuesto en la Secretaría Municipal, por término de ocho días hábiles, a contar de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

Durante el expresado plazo y ocho días siguientes podrán formularse ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.

Mahón 3 de Febrero de 1932.— El Alcalde, Pedro Pons Sitges.



BARCELONA.—El niño de cuatro años José Bonet Fernández, hijo del guardia muerto durante los sucesos, acompañado de su madre



El Doctor Eckener, a quien la Federación Aeronáutica Internacional concedió la medalla de oro para 1931, por sus viajes en dirigible a América

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Agueda v.g., Pablo, Diego, S. J., Isidoro, Francisco Blanco, mrs., Avito, Genuino, Albino, obs.

La misa y oficio divino de hoy es de Santa Agueda, virgen y mártir, con rito doble y color encarnado.

EXPOSICIÓN DIARIA

De seis a siete de la tarde en la Iglesia de Santa Eulalia.

SANTA AGUEDA, VIRGEN Y MARTIR.—Ilustró a Sicilia con la pureza virginal de su vida y con el martirio. Descendiente de noble familia y rica prosapia, consagróse desde muy pequeña al servicio de Jesucristo. Encarcelada con pretexto de su Religión por Quinciano que se había prendado de su belleza, no perdió un momento la presencia de ánimo, y rogó a Jesús que la defendiera de todas las insidias de alma y de cuerpo. Ni las promesas ni los halagos pudieron seducirla; fué entregada entonces a una mujer infame, pero esto no obtuvo otro resultado que hacer resplandecer más la gracia divina. Vueltaa llamar entonces por Quinciano, fué amenazada de nuevo y sometida a indecibles torturas y herida y ensangrentada como estaba, encarcelada de nuevo. Pero aquella misma noche se le apareció San Pedro y la curó para que pudiera sufrir de nuevo los más exquisitos tormentos. Entonces ella formuló la siguiente oración: «Jesús, esposo de mi alma, tu me protegiste siempre y apagaste en mi alma el amor al mundo, extiende, pues, ahora tu diestra y acóge a mi alma.» Y diciendo esto expiró. Era el año 261.

LA SANTA BULA

Llamamos la atención de los fieles sobre el cuadro importantísimo de los Sumarios de la Bula de la Santa Cruzada e Indulto, inserto en otro lugar de este número.

En esta Diócesis se publica la nueva Bula el próximo domingo y los fieles han de sujetarse con todo rigor a lo dispuesto sobre tasas y limosnas si quieren lucrarse de las indulgencias de Cruzada y gozar del singularísimo privilegio de ayuno y abstinencia.

Las circunstancias hacen que los Prelados españoles recomienden muy eficazmente la adquisición de los Sumarios y sobre ello debe llamar la prensa católica la atención de sus lectores.

En nuestra ciudad tendrán Sumarios e Indultos los Rdos. señores don Miguel Villalonga, Pbro., plaza de la República 8, don Antonio Pons Seguí, Pbro., Comercio 10 y don Francisco Jansá, presbítero, San Jerónimo 57.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

Queda abierto el pago del dividendo acordado repartir en Junta General de Accionistas celebrada el 3 del corriente, cuyo dividendo se hará efectivo en las oficinas de esta Sociedad calle García Hernández 16, horas de 9 a 12.

Mahón 4 Febrero 1932.—El Director, Francisco Andreu Salas.

AVISO

Sucesor de J. CARDONA (Morrut Teat), antiguo tintorero; se reciben encargos en la Plaza de Colón número 10.

Trabajo esmerado a precios económicos.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

Sumarios de la Bula de la Santa Cruzada e Indulto y sus respectivas tasas y limosnas

CRUZADA		
	INGRESOS	LIMOSNA
De 1. ^a desde	25.001 pesetas en adelante	25'00 pesetas
» 2. ^a »	10.001 a 25.000 pesetas	10'00 »
» 3. ^a »	5.001 a 10.000 »	5'00 »
» 4. ^a »	2.501 a 5.000 »	2'50 »
» 5. ^a hasta	2.500 »	1'00 »

Difuntos	1'00 »
Composición	1'00 »
Oratorios	10'00 »

INDULTO DE AYUNO Y ABSTINENCIA

	INGRESOS	LIMOSNA
De 1. ^a desde	25.001 pesetas en adelante	25'00 pesetas
» 2. ^a »	10.001 a 25.000 pesetas	10'00 »
» 3. ^a »	5.001 a 10.000 »	5'00 »
» 4. ^a »	2.501 a 5.000 »	2'50 »
» 5. ^a hasta	2.500 (no siendo pobres).	1'00 »

NOTAS.—La mujer casada debe tomar la Bula y el Indulto de la misma clase que su marido.
Los hijos, sin ingresos propios, deben tomar los Sumarios de la infima categoría.

CRÓNICA

A bordo del «Americo Vespucci»

Correspondiendo a las atenciones que nuestra ciudad ha tenido para los marinos italianos durante la breve estancia en este puerto del buque escuela «Americo Vespucci», ayer tarde y en la Real nave se celebró una distinguida reunión a la que fueron invitadas gentilmente por el Comandante y el Estado Mayor de la misma, muchas y apreciables familias de esta población.

La reunión fué sumamente agradable. Al llegar los invitados a bordo eran amablemente recibidos por el Comandante del buque Conde Augusto Radicato di Marmorito, Agregado Naval de la Embajada signor Luiggi Spalice, jefes y oficiales.

S. A. el Príncipe Eugenio de Savoia, duque de Ancona, que hallábase sobre la cubierta acompañado del Cónsul en esta plaza don Francisco Ponseti Vinent y de su Ayudante Comandante Polime, fué cumplimentado por los invitados.

A bordo del «Americo Vespucci» vimos a su excelencia el Comandante Militar de Menorca D. Amado Balmes, el Jefe de las Fuerzas Navales de Menorca don Luis Ibáñez Yangüas, Comandante de Marina don Gabriel Rodríguez Acosta, Segundo Comandante de la Base Naval D. Manuel Durán, Jefe de la Estación Torpedista don Federico Garrido, Jefe de Estado Mayor don Jacinto Dolz del Castellar, coronel de Infantería señor Lobregad, teniente coronel de Artillería señor Cotrina y distinguidas personas de nuestra sociedad.

En el comedor de oficiales de la Real nave se celebró un baile al que prestó el mayor concurso la gente joven, pasándose las horas muy agradablemente. Los invitados fueron obsequiados con bocadillos, dulces, té y licores, desviéndose todos los jefes y oficiales de la Real Armada Italiana en hacer agradable la estancia de todos a bordo del «Americo Vespucci».

S. A. el Príncipe Eugenio de Savoia después de pasar unos momentos en compañía de las autoridades que asistieron a la fiesta, se retiró a su camarote.

La fiesta duró hasta las siete de la tarde, hora en que los invitados tomaron los botes para regresar a tierra saliendo todos muy complacidos de los agradables momentos pasados a bordo de la hermosa fragata de la Real Armada Italiana «Americo Vespucci».

Esta mañana a primera hora se ha hecho a la marel «Americo Vespucci» para seguir su crucero de instrucción.

Carnaval infantil

Ayer, y siguiendo antigua costumbre, las fiestas carnavalescas fueron dedicadas a la grey infantil.

Desde las primeras horas de la tarde se vieron por nuestras calles numerosos niños luciendo disfraces.

Por la tarde se celebró un baile infantil en el Salón Victoria obsequiándose a los concurrentes con caramelos y otorgándose a los cuatro disfraces que se destacaron, premios apropiados. La animación en el salón de la calle de San Roque fué enorme.

Por la noche se celebró un baile infantil en el Triánón que también se vió animadísimo.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» salieron ayer el Agregado Naval de la Embajada de Italia Sig. Luiggi Spalice, la señora doña Trinidad Palliser de Cardona y el industrial don Jerónimo Pascual.

Esta mañana han llegado de Palma el Ingeniero de Obras Públicas don Eusebio Pascual y don Miguel Ferrer Mercadal y hermana.

El baile del Casino La Unión y la elección de «Miss Unión»

A las diez de esta noche empezará el grandioso baile, que se interrumpirá para elegir «Miss Unión». ¿Quién será la elegida? Pronto lo sabremos, el Jurado nos lo dirá dentro de pocas horas.

Para dirigir el cotillón ha sido designada la monísima y distinguida señorita De Mateo, hija del Comisario de esta Base Naval, y don Luis Trémol Orfila, oficial de Intendencia.

Es de esperar que la fiesta sea de suma brillantez, puesto que además de los muchos y grandes atractivos que ofrece, los palcos estarán adornados con espléndidos mantones de Manila, lo que contribuirá a mayor realce del acto.

Según nuestras referencias, son muchas las sociedades que durante estos días elegirán a sus representantes para concurrir el día que se proclame «Miss Menorca».

Anticipadamente enviamos nuestra felicitación a La Unión por el éxito que esta noche alcanzará y muy particularmente a su Junta Directiva.

Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Día 1.º febrero.—Andrés Pons Mercadal, nació en la Carretera de San Clemente.

Margarita Picó Huguet, nació en la calle de San Elías, 34.

Avelina Calle Cardona, nació en la calle de Pi y Margall, 69.

DEFUNCIONES

Día 2 febrero.—Agueda Crespo López, 42 años, falleció en la calle de Gracia 123.

Día 5.—Catalina Sintés Vidal, 78 años, falleció en la calle Conde de Cifuentes 91.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 29 pasajeros, correspondencia y 10 toneladas de carga varía, ayer noche zarpó para Barcelona

el vapor correo «Rey Jaime II» al mando del capitán don Alejandro Gumá Martí.

A bordo del indicado vapor fueron embarcadas 8 jaulas con aves, 41 con huevos, 128 paquetes y 88 cajas con queso y 6 cajas con caza.

—Esta mañana ha llegado procedente de Tarragona y Palma conduciendo 22 pasajeros, balija y un pico de carga, incluso varios cerdos cebados, el vapor correo «Delphin», cuyo vapor saldrá a las ocho de la noche para la capital de la provincia.

—Procedente de Barcelona conduciendo importantísimo cargamento de cemento, ha llegado el motovelero «Concha Jiménez».

—Ha salido para Barcelona el velero «Eduardo Weibel».

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las DEUDAS Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, cuyo importe líquido nos sea conocido.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERÍA SINTÉS. Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 4 a las 18.

Altos mandos militares (1)

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente combinación de altos mandos militares:

Nombrando al Subsecretario de Guerra don Enrique Ruiz Fornells Director de Carabineros; Sanjurjo, Director de la Benemérita; don Miguel Cabanellas, Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos; Gómez Morato, Inspector General; de la primera división general Ruiz Trillo; generales, de la 5.ª división Sánchez Ocaña; de la 2.ª don Manuel González; de la 8.ª don Félix Vera; de la 6.ª don Virgilio Cabanellas y Comandante Militar de Baleares Núñez Prado.

Ascendiendo a generales de brigada a cinco coroneles de Infantería, dos de Ingenieros y uno de Artillería.

También publica el «Diario Oficial» otros ascensos.

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha reunido el Gobierno en el Palacio de la plaza de Oriente para celebrar Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora.

Los ministros no hicieron manifestaciones a su llegada a Palacio.

Después del Consejo

El ministro de Hacienda nos manifestó que había llevado a la reunión celebrada el decreto de reforma tributaria.

El Presidente señor Azaña nos dijo que había sido nombrado el señor Méndez Vigo para la Delegación de España en Tokio.

De la combinación militar

Al referirse a la combinación militar que publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», dijimos que la combinación se había hecho teniendo por base la vacante del general Queipo de Llano por pase de éste a la Jefatura

(1) NOTA DE LA REDACCIÓN.—LA COMBINACIÓN MILITAR.—En el telegrama aparece confusa la noticia referente a la combinación militar que puede interpretarse de dos maneras: El texto dice así textualmente: «Diario Guerra nombrando Subsecretario Enrique Ruiz Fornells Director Carabineros Sanjurjo Benemérita Miguel Cabanellas Jefe fuerzas Marruecos Gomez Morato Inspector General Primera Inspección Ruiz Trillo Generales Quinta División Sanchez Ocaña segunda Manuel Gonzalez Octava Félix Vera sexta Virgilio Cabanellas Comandante Militar Baleares Núñez Prado».

de la Casa Militar del Presidente de la República.

La combinación, añadió, se aprobó en el Consejo de ayer.

Contestando a un reportero, dijo que no hubo discrepancia y que los acuerdos se tomaron por unanimidad.

La reforma agraria

Habló también el señor Azaña de la reforma agraria, a la que dijo se dará toda la utilidad posible en su aplicación.

Regulando el franqueo

El ministro de Hacienda ha puesto a la firma del Presidente un decreto regulando el franqueo postal.

DEL EXTRANJERO

Las víctimas en Santiago de Cuba

Habana.—Oficialmente se ha comunicado el número de víctimas habidas a consecuencia del terremoto de Santiago de Cuba que son 300 entre muertos y heridos.

Madrid 5 a las 0'30.

La sesión del Congreso

A las 4'35 ocupa la presidencia el señor Besteiro, declarando abierta la sesión.

En el banco azul se hallan los ministros del Trabajo, el de Gobernación y el de Justicia.

En la Cámara hay bastante animación y en las tribunas públicas mucho público.

Aprobada el acta anterior, el Presidente señor Besteiro anuncia que sólo se dispone de media hora para la sección de ruegos y preguntas y expresa que estimará la brevedad de quienes hablen.

Acuérdase que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la catástrofe originada por el terremoto en Santiago de Cuba.

Reanúdase el debate sobre la disolución de los jesuitas.

El señor Anso dice que el decreto de disolución no ha impresionado a las Vascongadas que sólo se preocupan de sus fueros. Dice que la nacionalización es una expropiación forzosa sin indemnización.

Interviene el canónigo doctor Pildain. Dice que el artículo 26 de la Constitución sólo disuelve las Ordenes religiosas que tengan el 4.º voto. Los jesuitas no tienen este voto. El decreto, dice Pildain, es en absoluto anticonstitucional.

El ministro de Justicia. La Compañía impone el cuarto voto.

El señor Pildain invita al Sr. Albornoz a que demuestre documentalente su aserto. Elogia la expansión cultural de los jesuitas que tanto contribuyen al fomento y creación de los valores intelectuales.

El señor Besteiro desde la presidencia recuerda al señor Pildain que ha trascendido ya la media hora acordada.

Pildain dice que a los vasos se les ha ofendido con el decreto que ataca su fe religiosa.

Habla el ministro de Justicia. Refiriéndose a la pregunta del señor Lamamie de Clairac de si no ha llegado la hora de retroceder en el camino de la persecución religiosa, dice que el Gobierno no tiene política irreligiosa, sino laica por respetar todas las religiones.

La escuela laica, dice Albornoz, no es antirreligiosa sino científica. El Crucifijo se retira de las escuelas para que sea colocado en su lugar propio que son los santuarios.

El decreto de disolución de los jesuitas no es antirreligioso, afirma Albornoz, porque el sentimiento religioso de España ha sido siempre hostil a los jesuitas.

Lee el ministro textos de escritores clásicos contrarios a los jesuitas. Dice que en ningún país se les ha perseguido por su actuación espiritual, sino por abandonar a los pobres y acercarse a los ricos.

Las disoluciones de la Compañía de Jesús han sido siempre por motivos políticos. La pragmática de Carlos III siempre ha estado en vigor. Desde mediados del siglo pasado no existían legalmente en España y sin necesidad del artículo 26 púdoseles disolver pero se ha querido que lo acordaran las Constituyentes.

Insiste el señor Albornoz en afirmar que los jesuitas son los únicos que tienen el cuarto voto.

Lamamie de Clairac: Pero no se les impone.

El ministro de Justicia lee varias bulas para demostrar que los jesuitas tienen el voto de obediencia al Papa y de prestación personal.

La nacionalización de sus bienes tiene fundamento jurídico. La del dominio eminente del Estado.

Cuando hizose la desamortización, no se indemnizó a nadie.

Razona el señor Albornoz por qué se les nacionalizó los bienes a los jesuitas y pretende demostrar que no pueden asociarse constitucionalmente.

Lee preceptos de la Compañía que imponen el cuarto voto.

El señor Pildain: Esos no son los Estatutos de la Orden. Protestan los vasconavarros y la mayoría de la Cámara les increpa ahogando sus voces.

Continúa el ministro de Justicia señor Albornoz, y dirigiéndose al señor Maura, dice que la nacionalización de los bienes de los jesuitas está justificada y termina diciendo que jurídicamente el decreto es inatacable. Para proceder contra él, lo primero que hay

que hacer es ponerse de acuerdo, cosa a que no han llegado los defensores de los jesuitas.

Niega Albornoz que sea legal contra el artículo 26 el recurso contencioso administrativo presentado al Supremo por los jesuitas. Los jesuitas no tienen existencia legal en ningún país de Europa. Solo en Bélgica como cantón católico. Refugianse en Inglaterra y en los Estados Unidos por ser países protestantes donde los católicos no pueden aspirar a poder político.

Afirma el señor Albornoz que los Observatorios de los jesuitas carecen de importancia científica.

Termina diciendo que el problema es político y no religioso, pues la palabra religión en ciertos labios es un sacrilegio.

Gran escandalazo, siendo impotente el señor Besteiro para restablecer el orden.

El proceso de responsabilidades

El proceso de responsabilidades por el golpe de Estado del año 23 consta de 576 folios y el apuntamiento tiene cerca de 179.

El ex ministro don Galo Ponte se defiende personal-

mente. También se defiende personalmente el ex ministro señor Castedo.

La suspensión de «El Debate»

Hablando con los periodistas el señor Azaña, éstos le preguntaron sobre la suspensión del diario «El Debate», contestando el Presidente que llegaría hasta la primavera.

Los periodistas dijeron: Le cogemos la palabra.

Sí; contestó Azaña, recójana ustedes y envuélvanla en papel de seda.

La organización de ferrocarriles

La Unión General de Trabajadores ha dado una nota reconociendo la defectuosa organización de los ferrocarriles y pide que los trabajadores alcancen satisfacción a su demanda mínima.

Los periodistas preguntaron a Cordero si el secretario del Sindicato don Trifón Gómez había asistido a la reunión y contestó que no porque ya sabía el acuerdo que se iba a tomar.

Mañana comenzará la asamblea del Sindicato Ferroviario.

AUTOMÓVILES

Coches, Camiones y Ómnibus usados en inmejorable estado, se venden a precios bajos y con las máximas facilidades de pago.

SOLARES

Se venden en el Cos Nou, el mejor sitio de nuestro puerto, dándose facilidades de pago. También construyo casitas para recreo, dándose las mismas facilidades.

RAFAEL ROSELLÓ.—Plaza de la República, 10

Clarita Campoamor y el divorcio

La diputada Clarita Campoamor ha presentado enmiendas al proyecto de ley de divorcio. Consigna en sus enmiendas que serán causa de divorcio: el adulterio para ambos sexos; la falta de asistencia económica y el abandono del hogar por más de seis meses.

Suplicatorio denegado

La comisión de suplicatorios ha denegado el solicitado para procesar al diputado Angel Samblancat por su folleto «Fuego en la casa de Dios», pero hace constar su repulsa por el texto del escrito que ofende sin belleza y denigra sin motivo, símbolos y sentimientos que si no merecen respeto, deben por lo menos no ser denigrados.

Despido de obreros

Oviedo.—Se espera que con la apertura de las fábricas de acero de Gijón, se mitigue en algo la crisis de trabajo.

Bilbao.—Por crisis de trabajo, ha despedido un centenar de obreros la fábrica «La Vizcaya».

Mitin de Acción Nacional

Córdoba.—El Gobernador ha autorizado el mitin de Acción Nacional que ha de celebrarse el próximo domingo en la plaza de toros y en el que intervendrán Madariaga y Gil Robles.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Ha visitado al Gobernador señor Moles el Vicario General de la Dióce-

sis para tratar de la forma de aislar las iglesias de los establecimientos inmediatos.

El Rector de la Universidad ha recibido órdenes de abrir los colegios que regentaban los jesuitas y a tal efecto se ha dictado una nota invitando a la inscripción de matrícula.

La Policía detuvo a varios tiroteros como presuntos complicados por el tiroteo del bar Bruselas y de Coll Blanc.

Madrid 5 a las 2.

Final de la sesión del Congreso

Las últimas palabras del ministro de Justicia provocan indignación de los elementos católicos.

El señor Urquijo y otros derechistas increpan al ministro y se promueve un escándalo de los mayúsculos, temiéndose, dada la exaltación, que se llegue a las vías de hecho.

Cuando la presidencia logra restablecer la calma, el ministro de Justicia señor Albornoz presenta una proposición incidental que firman diputados de todos los sectores republicanos pidiendo la aplicación de la guillotina al debate sobre la expulsión de los jesuitas.

Ruiz Funes defiende la proposición que puesta a votación nominal es aprobada por 189 contra 45.

Acuérdase que el once de febrero sea fiesta nacional y se levanta la sesión a las 9'05.

Manifestaciones del Nuncio de S. S.

El Nuncio de S. S. nos ha manifestado respecto a la nota del Gobierno que se reserva por el secreto diplomático.

Afirma que el ministro de Justicia en las pasadas manifestaciones se debió referir únicamente a dos memorándums del Vaticano sobre determinadas aplicaciones.

El sábado entregué al señor Azaña una nota-protesta del Vaticano y también dos memorándums relativos a los jesuitas.

El lunes visité al ministro de Justicia entregándole copia de los memorándums.

Dijo el Nuncio que se han recibido numerosos telegramas de protesta de toda España y además muchas tarjetas y firmas en los pliegos de la Nunciatura.

Elogió la resignación de los jesuitas a cumplir el decreto de disolución.

En Santiago de Cuba

Habana.—La ciudad de Santiago de Cuba está desierta. Las carreteras repletas de vehículos de todas clases.

Témese que los temporales destruyan los restos de los edificios que quedan en pie.

150.000 galones de ron Bacardí han sido desfondados y su líquido desparramado. A la una de la tarde se sintió un nuevo temblor.

Créese que aún quedan víctimas entre los escombros.

PRENSA ASOCIADA.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de España

Del día 4 de Febrero de 1932

Franco	50'70
Libras	44'45
Dollars	12'88
Liras	66'40
Interior serie A	65'00
Id. id. B	65'25
Amortizable 5 p. % A. 1920.	88'50
Id. B. »	88'50
Exterior Serie A	77'00
Oblig. C. Trasad. 6%, 1922.	83'00
Id. F. C. Nort. Pad. 3%,	58'50
Amortizable 5 p. % A. 1917.	82'25
Id. B. »	82'25
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 %	101'00
Acciones Nortés fin de mes.	55'15
Id. Alicante » »	37'50
Id. Andaluces » »	00'00
Id. Orenses » »	00'00
Id. Coloniales » »	50'65

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 21 de Enero

1 ternera, 108 kilos, Trebucó G.
3 corderos, 36, N' Bone.
4 idem, 53, Algendar.
3 cabras, 21, Gabriel Sintés.
11 cerdos, 802.

Día 22

1 vaca, 222 kilos, Juan Sintés.
1 idem, 137, Francisco Olives.
1 idem, 154, Planas.
1 ternero, 325, Creu den Ramis.
4 corderos, 48, Cutaine des Pou.
4 idem, 31, Refal vey.
1 idem, 18, Cumetes.
2 idem, 17, Trinidad.
10 cerdos, 649.

Día 23

1 ternero, 400 kilos, N' Vermelle
1 idem, 175, Tulentí Capitá.
1 idem, 202, San Juan.
1 idem, 290, Trebucó León.
1 idem, 113, Norie Punte.
2 corderos, 28, Cases groses Blnietap.
2 corderos, 23, Hort den Murillu.
1 idem, 13, Pallicer.
1 cabra, 20, G. Sintés.
1 idem, 15, Son Teme.
16 cerdos, 1109.

LA VOZ

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Domingo 7 Febrero.—A las 4: Popular.—Butaca, 0'30

LUCHA A MUERTE

A LAS SEIS Y MEDIA Y NUEVE Y MEDIA.—El grandioso drama de lujo y arte

NOCHE TRAGICA

Por la excelsa actriz MARIA JACOBINI.—Triunfo clamoroso

SALON VICTORIA

Sábado día 6 Febrero.—A las 6'30.—But., 1'00; G., 0'60

AL COMPÁS DE 3 POR 4

Proyectada durante un mes en el «Tivoli» de Barcelona

Domingo, lunes y martes.—A las 4, 6 y media y 9 y media: Tres programas sonoros distintos y después Gran Baile de Máscaras.

El martes tendrá lugar el BAILE DEL CHOCOLATE y se sorteará la preciosa muñeca que la Empresa regala a los concurrentes de Cine y Bailes de los tres días.

Durante los 3 días, rebaja de precios en las sesiones de las 6 y media. — Precios de cada sesión: Bu taca, 0'75; General, 0'50.

SALÓN TRIANON

GRANDIOSAS FIESTAS DE CARNAVAL

Sábado, Domingo, Lunes y Martes

Grandes Bailes de Máscaras

a cargo de la brillante AMERICAN ORCHESTRINA de Smokinh Rojo

REPERTORIO DE ULTIMA NOVEDAD

AVISO.—Se conseguirá terminar los espectáculos en hora conveniente.

MARTES: Despedida de Carnaval con un jamás igualado entierro de DON CANUTO, tomando parte el señor BELLOT.

TEATRO PRINCIPAL

EL UNICO LOCAL DE MAHON CON BUENA CALEFACCION

Sábado 6 Febrero 1932.—A las 9 noche

Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; Ent., 0'60.

Domingo 7 Febrero 1932.—Tres sesiones

3'45 tarde y 9'15 noche.—Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'90; As., 0'65; E., 0'55.

6'30 tarde.—Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; A., 0'75; E., 0'60.

La soberbia cinta hablada en español

DOÑA MENTIRAS

Por Carmen Larrabeiti, Félix de Pomés, C. Ruiz Moragas, Miguel Ligeró, Elena d' Algu

Lunes y martes: LA EXPIACION DEL DR. FU MANCHU.

Terminada la última sesión de cada día, GRANDIOSO BAILE DE MASCARAS.—Señoras, gratis; Caballeros, 0'70.

Sábado 13 Febrero: La mejor película de la temporada: HAY QUE CASAR AL PRINCIPLE.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

Como hombre práctico que soy, me he dado cuenta de que el mundo no es como se nos presenta en los libros. En la vida real, las cosas son mucho más complejas y a menudo más trágicas. He visto a personas que parecen perfectas en la superficie, pero que en el fondo están llenas de dolor y desesperación. He visto a otros que parecen débiles, pero que en realidad son muy fuertes y valientes. He visto a muchos que simplemente se rinden y se dejan llevar por la vida, sin luchar por nada. He visto a otros que luchan con valentía y dignidad, pero que al final pierden todo. He visto a muchos que simplemente se rinden y se dejan llevar por la vida, sin luchar por nada. He visto a otros que luchan con valentía y dignidad, pero que al final pierden todo.

CAPITULO VIII

Una recomendación

NOTORIO era el celo de don Germán en el cumplimiento de sus deberes como director del benéfico asilo fundado por Loreto; pero, así y todo, no dejó de extrañar a los dependientes del establecimiento verle presentarse aquel día mucho más temprano que de costumbre, sin causa aparente que lo justificase.

Más se sorprendieron aún cuando oyeron que preguntaba:

—Y Maroto, ¿ha venido ya?

—Aún no —respondieron—. Son apenas las ocho de la mañana, y no viene hasta las diez.

—Es verdad. En cuanto venga, que vaya a mi despacho. Tengo que hablar con él.

Y a su despacho se encaminó don Germán para esperar a Lucas.

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO

73

«Aconsejado por la ambición, le pedí a usted que me permitiera quedarme algún tiempo en X para cuidar de sus negocios; pero en realidad quedéme para atender a los míos.

»Sus confidencias habíanme hecho concebir un plan, y me propuse realizarlo, y realizado está en su mayor parte.

»Este plan se reducía sencillamente a casarme con su hija de usted, con Rosa.

»¿Necesitaré exponer mis propósitos?

»Creo que usted los adivinará fácilmente.

»Siendo mi esposa hija de usted, alguna parte de su fortuna vendría, tarde o temprano, a ser mía, satisfaciendo de este modo mi ambición.

»Omitiendo detalles que harían esta carta desmesuradamente larga, me limito a decirle que Rosa es ya mi mujer, o, lo que es igual, que tengo el honor de ser yerno del excelentísimo señor duque de la Sierra.

»Le advierto, para su gobierno, que antes de casarme reuní pruebas suficientes para demostrar, cuando conviniese, que es usted el padre de mi esposa.

»Hasta aquí, todo marchó perfectamente; pero circunstancias imprevistas han dado origen a serias complicaciones, resultado de las cuales es mi injusta prisión.

»La noche anterior al día de nuestro matrimonio, el tío Migajas, supuesto padre de Rosa, fué asesinado en su domicilio, y, por una serie de coincidencias que sería muy largo explicar, al salir yo de la iglesia, después de casado, fuí reducido a prisión, como presunto asesino.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

la ilusión de mi vida...
con
ARROZ "SOS"
el mejor del mundo!...
ahora sabrán
lo bueno que soy!.



Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay», saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida el 7 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «J. S. Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de Febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla, Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA; y en la Agencia en Mahón, calle de Juan Mir y Mir, 24.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.

Dirigid las solicitudes indicando referencias, a P. 8 S. S., Apartado 166; San Sebastián.

OBRA INTERESANTES

LA MAGNETO DEL AUTOMÓVIL

Descripción, montaje, manejos, perturbaciones en marcha, remedios, etc., etc.

POR J. CH. GOBRON

Un volumen con grabados explicativos. Precio: 7'00 ptas.

EL CINEMATÓGRAFO MUDO Y SONORO

POR ADR. FUNK Y W. PARKER

Manual práctico del operador

Precio: 9'00 ptas.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

LIBRERÍA

de MANUEL SINTES ROTGER

Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Últimas obras recibidas

Luis Ruiz Contreras.—«Medio siglo de teatro infructuoso» . 5,00

Luis de Oteyza.—«El tapiz mágico» 5,00

Magdalena Paz.—«Hermano negro» 5,00

José Francés.—«Almanaque» (Escollis del año) 5,00

Claudio Dura.—«El temple de la raza» 4,00

Nino Salvaneschi.—«El reino de las sirenas» 5,00

Rosa Arciniega.—«Jaque mate» 5,00

Gabriel y Galán.—«Obras completas» 12,00

Condesa de Novillo.—«El rostro maravillado» 4,00

Rubén Darío.—«Canto a la Argentina» 4,00

Fernández Flórez.—«Acoñaciones de un oyente» 6,00

Edgar Wallace.—«El vengador» 5,00

A. Hernández Catá.—«Escala» 6,00

Salvador de Madariaga.—«La Girafa sagrada» 5,00

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, utilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca de 125 novelas interesantísimas

DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y ajenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ptas Carr. 1, 138. — MADRID

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ calle _____ provincia de _____ desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

LA HISTORIA DE LA ISLA DE MENORCA

PUBLICADA EN LONDRES EN 1752 Y 1756

POR JUAN ARMSTRONG

INGENIERO AL SERVICIO DE S. M. BRITÁNICA EN MENORCA

Versión española de la segunda edición, que publican DON JUAN J. VIDAL Y MIR, Bibliófilo, y DON SEBASTIÁN SAPIÑA, Profesor de idiomas.

Edición esmeradamente impresa en buen papel, con reproducción de los grabados que ilustran la edición inglesa.

Puede adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representar se en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.

También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 1 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos u libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

«Le juro a usted que soy inocente; pero todas las apariencias me condenan, y seré castigado como culpable, si usted no lo remedia. Para esto le escribo: para que lo remedie.

«Con su dinero y con sus muchas influencias, fácil ha de serle a usted sacarme de este calabozo y librarme del presidio. Si así no lo hace, si no me apoya en el compromiso en que me hallo, si me abandona, sabré hacer público en mis declaraciones que tiene usted una hija abandonada. En cambio, si me salva usted y da una dote a su hija, que es ya mi esposa, yo le entregaré todas las pruebas de su paternidad, y se verá para siempre libre de que se descubra su secreto.

«Bien ve que no soy exigente. Hubo un día en que ambicioné nada menos que poseer toda su fortuna y su título, hoy, las circunstancias me obligan a limitar mis exigencias.

«Espero saber lo que resuelva para ajustar mi conducta a lo que usted decida.

«No prolongue mucho tiempo mi ansiedad, porque podría ponerme en el caso de adoptar una resolución extrema, de la que luego no me fuera posible arrepentirme.

«Aprovecho la ocasión para repetirme una vez más de usted su atento servidor...»

El duque estrujó la carta entre sus manos.

«¡Miserable!—exclamó—. ¡Así paga la confianza que con él he tenido!... ¡Después de haberme hecho traición, llega, en su osadía, hasta amenazarme!

Durante largo rato entregóse a su indignación y a su cólera.

Se tranquilizó, al fin.

Como hombre práctico que era, comprendió que desesperándose no conseguiría nada.

—Es necesario arreglar este asunto de cualquier manera—pensó—. Todo menos consentir que mi secreto sea divulgado.

Para llegar a un arreglo, lo mejor era entenderse directamente con Ramiro.

Puesto que éste estaba preso, para entenderse con él era necesario trasladarse a Córdoba.

El duque no vaciló ni un momento en emprender aquel viaje, y partió inmediatamente para Andalucía.

La carta de Ramiro había producido el efecto que el secretario deseaba, sin duda.

¿Logrará también que la voluntad del duque se doblegase ante sus exigencias?

Difícil era, si se tiene en cuenta el orgullo que dominaba al señor Buenaventura Villar de la Sierra, aistócrata para quien, antes que todo, antes que él mismo, eran la pureza de su estirpe y la de sus blasones.

Cierto que el dilema en que Ramiro le colocaba, esgrimiendo contra él la terrible arma del escándalo, era muy grave, y tal vez el excelentísimo señor duque no tuviera otro remedio que ceder.

Sin embargo, seguro podía estar el cínico secretario de que don Buenaventura, antes de ceder, había de resistirse con todas sus fuerzas; fuerzas que, dados su posición y su prestigio, podían quizás vencer.

OBRA DE VERDADERA UTILIDAD

V A D E M E C U M

ES EL LIBRO QUE NECESITA EL RADIO AMATERISTA

Este manual no se olvidará en un rincón de la biblioteca luego de haberse leído; al contrario, colocado sobre la mesa de la estación radio, será el compañero en sus QSO's, el consejero en sus dudas y el guía en la construcción de aparatos.

Desea comprender su utilidad? Fíjese en algunas materias que componen la obra:

Código morse seguido de los signos convencionales y de unas 1500 abreviaturas.

Abreviaturas usadas en todos los servicios internacionales, para el comercio, navegación aérea y para intercambio de aficionados.

Prefijos de nacionalidad;

Escala de comprensibilidad (QSA), intensidad (QRK), tono (T), modulación (F) y estado del tiempo (WX);

Vocabulario extenso, original y fácil para entenderse con colegas del más diverso idioma.

Señales horarias radiotelegráficas de 29 estaciones esparcidas en los cinco continentes, con siete diagramas para facilitar la recepción de la hora;

Un gran planisferio en bonitos colores con los husos horarios, utilísimo al amateur de emisión y que le permitirá hacer un cuadro para la sala de operación. 70 cm.

Multitud de tablas que facilitarán la construcción de toda clase de aparatos: Longitudes de onda para diferentes clases de bobinas; relación entre diámetro, sección y número de hilos conductores; entre su peso y longitud; relación de capacidad entre microfaradios y centímetros; entre puñadas y milímetros; resistencia de las lámparas eléctricas de alumbrado según su voltaje y potencia; tablas de hilo para resistencias; relación entre las tres escalas termométricas y corrección de la altura barométrica, etc., etc.

Sistema detallado para construir transformadores para todos los usos; emisión, carga de baterías, alimentación de receptores, etc., etc.

PSE PHOTO. Construcción de una máquina casera y accesorios para fotografiar la estación.

La Internacional Amateur Radio Unión; diplomas W A C.

Esquemas de emisores, receptores, rectificadores, eliminadores, etc., con otros muchos utilísimos conocimientos.

Con este libro Vd. se familiarizará con los idiomas extranjeros puesto que la edición es a la vez totalmente publicada en español, inglés y francés, al objeto que pueda ser útil a todo el mundo.

Esta interesantísima obra puede adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger - Mahón